
JAK ZÍSKAT SÍLU KE ZMĚNĚ ŽIVOTA? 
(Praktické úvahy k uskutečňování hlavního poselství Panny Marie v Medžugorji) 

 

     Ještě jsou lidé, kteří by rádi změnili svůj život, i 
když většina ostatních lidí již nemá zájem se obracet 
a jednají podle svých emocí. Ovšem tento nezájem 
vede ke katastrofálním důsledkům, jak vidíme z his-
torie jednotlivců i států. Proč lidé nemají zájem tento 
stav změnit? 
     Totiž, aby se člověk začal obracet, musí k tomu 
mít důvod a duševní sílu. Důvody k obrácení mohou 
být různé. Nižší důvody může mít člověk například: 
aby byl uznávaný u lidí, měl úspěch a dosáhl dobré-
ho postavení. Proto se třeba snaží přestat kouřit, pít 
alkohol, hrubě mluvit a pomlouvat atd. Vyšší důvo-
dy jsou zpravidla založené na Bohu. Člověk pocho-
pí, že dodržovat Boží řád je cesta k nejšťastnějšímu 
životu na zemi i k věčnému životu. Nebo pochopí 
lásku Boží a chce ji zprostředkovat jiným lidem, a 
tak se za to obětuje a usiluje o nejdokonalejší život. 
     Rozhodnutí k obrácení je nutné, ale to je jen nut-
ný začátek. Zda člověk skutečně začne s obrácením, 
záleží na tom, zda má k tomu duševní sílu, zda si ji 
s pomocí Boží vybudoval. 
     Nicméně impuls k obrácení může být výjimečně 
tak silný, že člověk dostává i sílu k obrácení, třeba 
vlivem těžké nemoci, ztráty milovaného člověka, 
mimořádně silné Boží milosti. 
     Člověk ale většinou, pokud nemá utlumené svě-
domí, cítí potřebu se obracet. Avšak nemá sílu a 
podléhá pokušení. Když je pokušení silné a člověk 
mu podlehne, není jeho hlavní chyba v tom okamži-
ku, kdy pokušení nezvládl, ale v tom, že se na ně ne-
připravil budováním pevné vůle. Ta se buduje drob-
nými, ale každodenními sebezápory, např. cvičením 
se v trpělivosti, snášením nepříjemných situací, pl-
něním svých povinností, pravidelnou modlitbou (ni-
koliv jen sentimentální), prokazováním drobných 
služeb svým bližním a ukázňováním. K tomu cíli je 
velmi dobré konat drobné denní oběti z lásky k Bo-
hu, jak to činila např. sv. Terezie od Ježíška. Ta jich 
ovšem konala denně hodně, takže se během několika 
roků propracovala ke svatosti. 
     Proto, pokud máme dobrou vůli a nechceme 
upadnout do duchovní apatie, která je dnes všeobec-
ná, rozhodněme se pro denní vědomé drobné oběti, 
zejména v tom směru, který nás nebaví. Velmi brzy 
pocítíme milost a Boží blízkost, což nás povzbudí 
k pokračování na této cestě. 
  ■  Za zkušeným knězem přišla jedna žena. Chtěla 
se s ním poradit, co má dál v životě dělat ve vztahu 
ke svému manželovi. Ten byl za svobodna velmi 
zbožný, i ve všední dny chodil do kostela a velmi se 
modlil. Byl laskavý a pokorný. To je jí líbilo, a proto 
se začala též snažit žít lépe podle víry. V duchovních 
věcech ji poučoval s trpělivostí, ale nyní po několika 

letech, kdy spolu žijí, je stále více povýšený a chlad-
ný. Prosazuje své zájmy a o děti se nestará. Domnívá 
se, že až budou dospívat, tak jim vše vysvětlí a ony 
budou podle jeho pokynů žít. Ale ona si myslí, že ho 
neuposlechnou. 
     Kněz je oba delší dobu znal a řekl paní několik 
myšlenek: „Každý člověk je více nebo méně dispo-
nován pro náboženský život. Váš manžel dostal od 
Boha silný dar víry a sklon ke zbožnosti. On si to 
uvědomuje, ale zapomíná, že mu to bylo dáno a není 
to výsledkem jeho úsilí. Protože jste mu byla za svo-
bodna sympatická, prokazoval vám svou pozornost, 
a tak jste měla dojem, že vás má velmi rád. Ale to 
byl spíše projev jeho sebelásky a taktiky, aby vás 
získal. Nyní, když žijete v manželství, má dojem, že 
na vše příjemné, i na vaši lásku má nárok. Protože si 
myslí, že je dokonalejší, a zvykl si na váš půvab, 
přestal mít snahu se vám dvořit. Pýcha mu zaslepuje 
úsudek o jeho životních hodnotách. On totiž nikdy 
nenastoupil cestu k dokonalosti, což nebylo dříve 
zřejmé pro jeho citovou zbožnost. Nepěstuje si pev-
nou vůli a jen emocionálně říká, že ani jinak nedove-
de jednat, že je takový. 
     Vy máte menší přirozený sklon ke zbožnosti a 
musíte vyvinout větší úsilí k průměrnému nábožen-
skému životu. Před Bohem je ale důležité, kolik úsilí 
člověk do dobrého života vkládá z lásky a úcty 
k Bohu. Proto bych vám doporučoval snažit se po-
znat, v čem se máte zdokonalovat. Dále je potřeba 
prosit Boha o vnuknutí, jak dál dobře žít. Tyto im-
pulsy můžete dostat jednak skrze modlitbu a jednak 
skrze druhé lidi a události. Velmi k tomu napomáhá, 
když člověk denně dělá vědomě drobné oběti z lásky 
k Bohu. V krátké době pocítí Boží blízkost a radost 
z toho, což jej dále povzbuzuje. Tento přístup k den-
nímu životu má důležitý důsledek - tím se totiž posi-
luje pevná vůle, kterou můžete využít k překonávání 
pokušení a těžkostí. Tak bude váš život postaven na 
pevném základě, na Bohu. 
     Pokud jde o vašeho manžela, tak si myslím, že 
nemá smysl ho usvědčovat z jeho sebelásky a pýchy. 
Ale má smysl jej jen klidně, stručně a rozumově 
upozornit na jeho chyby. Ale nesmí v tom být žádná 
emoce, jen klidně, pevně a věcně pronesené myšlen-
ky. Manžel si bude postupně uvědomovat, že jdete 
po správné cestě, a začne si vás časem vážit. Tím, že 
budete jednat rozumově a budete si drobnými sebe-
zápory pěstovat pevnou vůli, kterou použijete k du-
chovnímu růstu, budete šťastnějším a úctyhodným 
člověkem. Důsledkem toho se bude váš vzájemný 
vztah zlepšovat a hlavně půjdete k dokonalosti, což 
je smysl lidského života.“ 
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